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Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος: Ωφέλιμα έργα για τους 
Χριστιανούς, είναι αυτά που μας προσδίδουν 
πνευματική ωφέλεια
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, την Κυριακή 13 Οκτωβρίου 
2024, χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και τέλεσε τη 
Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Τ.Κ. 
Μαυρομματίου.

Ο Ποιμενάρχης στην ομιλία του ανέφερε, ότι η λεγόμενη Κυριακή του Σπορέως 
ονομάστηκε έτσι, γιατί το ευαγγελικό ανάγνωσμα στους ναούς είναι η παραβολή 
του Χριστού, που αναφέρεται στον Σπορέα που είναι ο Χριστός, ο Οποίος σπέρνει 
τον σπόρο που είναι ο λόγος του Θεού.
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Στο αποστολικό ανάγνωσμα από την προς Τίτον Επιστολή του Αποστόλου Παύλου, 
ο Απόστολος Παύλος λέει στον Απόστολο Τίτο: “Πιστὸς ὁ λόγος· καὶ περὶ τούτων 
βούλομαί σε διαβεβαιοῦσθαι, ἵνα φροντίζωσι καλῶν ἔργων προΐστασθαι οἱ 
πεπιστευκότες τῷ Θεῷ. ταῦτά ἐστι τὰ καλὰ καὶ ὠφέλιμα τοῖς ἀνθρώποις· ”, 
αναφερόμενος στην διδασκαλία του Ιησού Χριστού, την οποία ο ίδιος κηρύττει. 
Διαβεβαιώνει τον Τίτο, ότι η διδασκαλία αυτή είναι αληθινή και του ζητά να 
επιβεβαιώνει την πίστη του σε αυτή με καλά έργα που ευαρεστούν τον Θεό, όπως 
αυτά που αποδεικνύουν την πίστη, την προσευχή, την εγκράτεια, τον πνευματικό 
αγώνα και οδηγούν στον αγιασμό.

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε, ότι τα ωφέλιμα έργα για τους Χριστιανούς, είναι αυτά 
που μας προσδίδουν πνευματική ωφέλεια, γιατί είναι σύμφωνα με τη διδασκαλία 
του Χριστού και δείχνουν αγάπη προς τους άλλους ανθρώπους. Με τα έργα αυτά 
έχει αποτέλεσμα ο πνευματικός αγώνας μας, γιατί μέσω αυτών αγιαζόμαστε εμείς 
και δοξάζεται ο Θεός, αλλιώς η πίστη μας είναι νεκρή.



Με το αποστολικό ανάγνωσμα, γίνεται ανάμνηση των πατέρων της Ζ’ 
Οικουμενικής Συνόδου, που έγινε στη Νίκαια της Βιθυνίας το 787 μ.Χ., προκειμένου 
να αντιμετωπίσει τους εικονομάχους, οι οποίοι προσπαθούσαν να αποκαθηλώσουν 
τις ιερές εικόνες από τους ναούς, γιατί θεωρούσαν ότι είναι ειδωλολατρία.

Η Ζ’ Οικουμενική Σύνοδος αποφάνθηκε, ότι η προσκύνηση των ιερών εικόνων δεν 
είναι ειδωλολατρία, γιατί ο Υιός και Λόγος του Θεού με την ενανθρώπισή του 
έλαβε σάρκα και επομένως μπορεί να απεικονιστεί, όπως η Παναγία Μητέρα Του 
και οι Άγιοι Της Εκκλησίας μας.

Οι Πατέρες που συγκρότησαν την Οικουμενική Σύνοδο, μέσω της πίστης τους 
γνώρισαν τον Θεό, γιατί τους αποκαλύφθηκε και στη συνέχεια Τον ομολόγησαν με 
την διδασκαλία τους κατά της αίρεσης των εικονομάχων και μας έδωσαν τον 
τρόπο της ορθής πίστης και ζωής.














